

福州大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

(第 20 期)

中共福州大学委员会“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室 编

2019 年 11 月 14 日



我校举行领导班子对照党章党规找差距专题会

按照中央、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育的工作部署和学校主题教育领导小组的工作安排，11月13日上午，我校在行政南楼举行“不忘初心、牢记使命”主题教育领导班子对照党章党规找差距专题会议。省委第10巡回指导组副组长，省司法厅原党委委员、纪检组组长黄绍銮同志，省纪委驻省水利厅纪检组副组长张德发同志，指导组成员吴彩虹同志莅临指导。全体校领导、学校主题教育领导小组办公室下设的五个工作组组长参加会议，会议由校党委书记张天明主持。

在前期个别访谈、座谈交流、征求意见的基础上，结合集中学习、交流研讨、调查研究和所学所思，张天明书记首先带头对照党章党规作检视反思，从党性和思想根源出发，紧扣“18个是

否”，紧密结合自身思想和工作实际，逐一深入查摆剖析了自身存在的问题差距。其他班子成员对照党章和《准则》《条例》，坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，认真进行对照检查、深刻剖析，查找个人思想上、工作中存在的问题，从思想深处挖根源、从党性修养找原因，做到落细落小落具体、见人见事见思想。每位领导班子成员发言后，大家进行真实坦率的“咬耳扯袖”，态度直接诚恳、针对性强，体现了正视问题、刀刃向内，真刀真枪的自我革命勇气，进行了一次触及灵魂的党性锤炼和精神洗礼。

黄绍銮副组长对我校领导班子对照党章党规找差距给予充分肯定。他表示，学校党委始终高度重视主题教育，围绕抓重点、抓难点、抓亮点，一以贯之、有始有终。此次专题会议是民主生活会的前奏和热身，领导班子成员从政治的高度、从学校改革发展的角度，坚持问题导向、直奔主题，联系工作实际，认真严肃的对照党章党规找差距，自检自查很深入，检视问题很到位。他强调，对照党章党规找差距检视问题，是“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容，要提高政治站位，坚定政治立场，以刀刃向内的勇气，把找差距落实在日常工作中；要继续在解难题、化积案中花力气、下功夫，抓准检视问题，注重问题分类，梳理好问题清单及整改措施；要抓真整改落实，坚持即知即改，真抓真改，让群众感受到主题教育带来的实效。

张天明书记在总结讲话中表示，黄绍銮副组长的讲话对学校下一步开展主题教育具有很强的指导意义，领导班子成员要认真

学习领会，抓好落实。他希望同志们接下来能够坚持高标准、严要求，有的放矢，从思想、政治、作风、能力、廉政等方面进行深入剖析问题根源，梳理问题清单，制定整改措施，抓紧落实整改。要注重自我提高、自我完善，增强公仆意识，锤炼政治品格，以更加积极主动的担当作为，自觉服务学校各项工作，推动学校“双一流”建设高质量发展。

我校召开会议学习贯彻十九届四中全会精神

11月6日上午，我校在行政南楼123会议室召开二级党委书记工作例会，校党委书记张天明、党委常委、副校长张星、机关党群部门负责人和各二级党委书记参加会议，会议由张天明书记主持。

会上，张星副校长传达学习了党的十九届四中全会精神，党办校办、党委组织部、纪委办公室负责人对学习党的十九届四中全会精神的感想作了发言。会议还对“不忘初心、牢记使命”主题教育下一阶段的工作进行了部署。

张天明书记作重要讲话。他指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把学习贯彻全会精神作为一项重大政治任务抓好抓实，深刻认识十九届四中全会召开的重要意义，准确把握十九届四中全会的重点内容，推动学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神落实落细，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和党的十九届四中全会精神上来。当前，深入学习贯彻党的

十九届四中全会精神要全力推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,把学习教育贯彻始终,用好调研成果,深入检视反思突出问题,抓紧整改落实,提升服务新福建落实赶超的能力和水平,朝着创建“具有若干世界一流学科的创业型国际知名高水平大学”的奋斗目标不懈努力!

我校学子在全省高校大学生马克思主义理论 “一‘马’当先”知识竞赛获佳绩

11月11日,由省委教育工委主办,省高校思想政治理论课教学指导委员会、福建教育电视台承办的第四季福建省高校大学生学习马克思主义理论“一‘马’当先”知识竞赛总决赛落下帷幕。我校马克思主义学院2018级研究生郝睿琦凭借扎实的知识功底和稳健的现场发挥夺得研究生组冠军,我校研究生代表队获得研究生组团体一等奖。省委常委周联清出席并为获奖者颁奖,校党委副书记林生到场观看比赛。

电气学院学生党支部开展主题教育读书分享会

11月6日晚,电气工程与自动化学院2016级第五学生党支部于教学楼西3-204开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育活动之读书分享会。会上,同学们分享了自己主题教育开展以来学习习近平新时代中国特色社会主义思想过程中,阅读学习相关书目

的心得体会。同学们表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，锐意进取，为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗。

紫金矿业学院党委 赴罗源百丈村、凤坂村开展主题党日活动

11月10日，紫金矿业学院党委组织学院全体党员赴罗源百丈村、凤坂村开展“不忘初心牢记使命”主题党日活动。学院党员先到位于百丈村的中国工农红军北上抗日先遣队指挥部旧址所在地并聆听了罗源县委党校常务副校长龚庆忠同志“初心为民追梦行”党课。随后，全体党员赴罗源县新农村建设示范村白塔乡凤坂村参观村文化中心、博物馆，走省级乡村振兴示范线路，了解我国新农村建设，感受精准扶贫为村里困难户带来的生活变化。

土木学院研究生党团支部快闪活动获 学习强国平台推荐

11月14日，“学习强国”平台以《以青春之我创青春之中国》为题推送了我校土木工程学院研究生党团支部的“不忘初心、牢记使命”主题教育快闪活动视频。在快闪活动中，全体研究生党员团员身着福大文化衫，挥舞五星红旗，到卧龙桥、福友阁、科技园等福大标志性建筑前，高唱歌曲《不忘初心》。面向党旗、

团旗庄严宣誓，“以青春之我创青春之中国，为中国梦添砖加瓦、铺路架桥”，充分体现了青年党员与团员的时代担当。

后勤管理处水电管理科贴心服务解难题

主题教育开展以来，后勤管理处水电管理科结合自身实际，以“贴心服务解难题，匠心精神保民生”为活动特色立足点，制定了有针对性、操作性的调研整改方案。9月份以来，组织全体党员干部先行先改、边学边改，针对征集难点、痛点先后开展了学生公寓区变电所扩容、水表扩容改造、篮球场灯光修复工程、怡山校区福大菜市场电缆扩容改造等一系列水电维修改造工程，惠及全校师生以及租用学校产业各类生产经营者。

